

### 3/8「婦女與氣候變遷論壇」新聞稿

在氣候變遷的時代，女性可說是推動減緩氣候變遷的潛力股，在決定生活方式以及對氣候變遷相關議題回應上有較高的敏感度，參與度也逐漸提高，女性所扮演的角色值得全體國人重視。

為倡議婦女因應氣候變遷的重要性，環境品質文教基金會於3月8日婦女節上午，廣邀企業、政府、學界，以及紅十字會、主婦聯盟、婦權會、婦聯會等非營利組織的傑出女性與其他代表蒞臨「婦女與氣候變遷論壇」現場，以性別觀點提出各項倡議，現場進行對話與交流。

環品會董事長謝英士表示，在氣候變遷的時代，類似去年莫拉克颱風的天災將難以避免，而在未來相應的減量與調適政策中，性別觀點的納入將不容忽視。

基督教女青年會新竹分會前理事長張祖琰博士表示，從中央立法到地方執行常有落差，地方環保較不受重視，如有更多女性參政，將有利於推動環境友善政策。

中央大學李河清教授，期許政府能賦與女性更大的空間，參與氣候變遷有關的國內外事務。

婦聯會常務理事陳曼麗指出，透過性別主流化，以知識帶領行動，用行動創新知識，將可使女性對政策和行動產生影響力。

臺大實驗林管處長王亞男教授指出，女性平均壽命較男性長約3歲，有更多的行動力與時間從事環境保護。

紅十字會副秘書長林秀芬表示，為有效防災，在規劃政策與行動方案時需納並體認性別差異，同時未來的備災工作應有更多女性參與。

環境分析學會理事長凌永健教授建議應鼓勵女性更積極參與環境教育，在環境政策上也需廣納更多女性的聲音。

婦權會研究員盧孟宗指出，更多女性關注與參與此議題，有助於產生量變到質變的效果。

國泰人壽行銷總監鄭玉雲處長表示，企業在環境保護議題的推動上，也應義不容辭扮演資源整合與分配的角色，並與非營利組織合作，帶頭行動。